

Панфилов Евгений

15.7.02

Смерть балетмейстера

В Перми убит знаменитый хореограф Евгений Панфилов

Николай Иванов

Пермь

В ночь с пятницы на субботу в Перми произошло, пожалуй, самое громкое преступление последних нескольких лет. В своей квартире неизвестными преступниками был убит известный пермский хореограф и балетмейстер, лауреат национальной российской премии «Золотая маска», неоднократный призер всероссийских и международных балетных конкурсов Евгений Панфилов.

По предварительным данным, труп балетмейстера в субботу утром обнаружила сотрудница театра Евгения Панфилова Лариса Железнова. Обеспокоенная отсутствием хореографа на репетиции, она поехала к нему домой... В квартире присутствовали следы борьбы, а убитому балетмейстеру было нанесено шесть ножевых ранений.

Возбуждено уголовное дело, однако в УВД Перми от комментариев для прессы пока воз-

Независимая - 100р - 15 июля - с. 7.



Евгений Панфилов.

Фото из архива «НГ»

держиваются. Вместе с тем в качестве одной из наиболее вероятных версий пока неофициально называется ограбление. По некоторой информации, из квартиры Панфилова пропали наиболее ценные вещи. Однако, как стало известно, следов взлома не обнаружено, что наводит на мысль о том, что балетмейстер мог сам впустить убийц в свой дом.

Евгению Панфилову было за 40. Он стал одним из первых, кто еще в начале 80-х годов развивал и пропагандировал в России так называемый свободный танец, долгое время не получавший признания на официальной сцене. Панфилов прошел путь от гонений и неприятия до государственного и международного признания. Он родился в Архангельской области, учился в Пермском государственном институте искусства и культуры и ГИТИСе, в 1992 и 1994 годах завоевал призы Владимира Васильева и Мориса Бежара в рамках проходившего в Перми международного конкурса балета «Арабеск», а в 1993 году получил большой приз «Prix Volinine» в Париже.

Десять лет назад в Перми появился «Театр балета Евгения Панфилова», успевший за эти годы объехать весь мир. В Перми на его спектаклях всегда был аншлаг. Два года назад «Театр балета Евгения Панфилова» по-

лучил статус государственного. Панфиловым были поставлены более 50 балетов и 70 миниатюр, сам маэстро последние годы преподавал в Пермском хореографическом училище и был президентом российского отделения Международного балетного альянса.

Недавно Ассоциация театров Урала выдвинула Евгения Панфилова на соискание Государственной премии России за создание уникальных балетных коллективов и за серию спектаклей последних лет.

У Панфилова, как у любого крупного художника, было не только множество почитателей, но и немало недоброжелателей. Сам Евгений Алексеевич отличался взрывным характером и был человеком очень эмоциональным. Однако о возможных творческих мотивах убийства в Перми пока предпочитают не распространяться...

Похороны балетмейстера пройдут в Перми сегодня, 15 июля.